

金达驾校
报名热线: 8087777



现场 24小时
新闻热线 2110110
最高线索奖1000元



逆向行驶、闯红灯、抢占机动车道屡见不鲜

遵章出行, 仅靠“文明”难约束

本报记者 马辉 汪洸

“五城同创”活动是今年济宁市的重大活动之一,在此背景下,济宁市文明办联合济宁市交警支队,开展了以“制止不文明交通行为”为主题的活动月。28日,记者探访城区几个主要路口发现,闯红灯、与机动车抢道、在非机动车道上逆行等不文明行为屡见不鲜,这些违章行为让正常行驶的路人头疼,也让机动车驾驶员提心吊胆。尽管有执勤交警的苦口劝导,但却收效甚微。



◀两学生骑车逆向行驶在机动车道上。

▼明明是红灯,可这位市民还是闯了。



镜头一 屡见不鲜的逆向行驶

时间:3月28日上午11:00
地点:古槐路与太白路交汇十字路口

在这一路口刚站定,记者看到,几辆骑电动车的行人就从非机动车道内逆向行驶。在这里观

察了20多分钟,电动车、自行车逆向行驶的情况非常普遍。

“因为要拐弯,在十字路口等待的时间比较长,就直接从这里过来了。反正就几十米的距离,开慢点没什么,能省下几十秒的时

间。”一位逆向行驶的市民说。

记者发现,逆向行驶的行人中有带着孩子的,速度还挺快。其中,一位市民骑着电动车,从路口西边的太白楼路横穿过来,直接驶入北边的非机动车道,而正常行驶的非

机动车则赶紧避让。

“这并非个例,已经见怪不怪了。”一位执勤民警告诉记者,遇到这样的情况,也会口头警告一下,但是效果不是很好。特别是一些老年人,他们根本不听劝导。

它山之石>>

多城市开始处罚违规行人

对于行人的违规行为,国内的部分城市开始开罚单,我省的济南等地也开始处罚违规行人。

去年年底,石家庄开始对行人、非机动车违规进行处罚,对于行人闯红灯、不走人行横道、在路口内随意穿行、翻越中心隔离护栏等交通违法行为,依法处以50元以下的罚款。济南市也于去年年底首次对非机动车闯红灯的行为处以20元罚款,并在缴纳罚款前先暂扣他们的非机动车。

今年杭州市首次对行人闯红灯的行为处以罚款5-50元的罚款。在极短的时间里,有数千人遭到处罚。同样对行人闯红灯实施罚款的城市还包括佛山,去年佛山市开展一项专项整治,对行人闯红灯、无视交通信号灯指示等都被处以警告或10元罚款,而自行车、三轮车等非机动车进入机动车道、走反道等行为将处以警告或20元或50元的罚款。



镜头一 非机动车占用机动车道

时间:3月28日上午11:40
地点:共青团路与太白路交汇十字路口

在这个路口执勤的民警介绍,这里是济宁市的核心商业地带,周边商场林立,附近还有两所

初中、一所小学、一所高中,学生们放学后都要经过的路口。因此,通行压力较大。

此时正值放学的时间段,骑车子的初中生和接学生的家长,成了这里的主力军。记者注意到,路口共青团路运河路西面一段,呈向西

倾斜状,使得这里并不是直来直去的十字路口。这导致很多由西向东的机动车在等红灯时,都会越过停车线等待。一变灯,非机动车占用机动车道的现象十分普遍。

“这样的十字路口形状,使得很多非机动车在这个路口与机

动车辆抢道。”执勤的交警说,由于地面铺的是石板,因此画上的交通标线很难留住,过不了多久就被磨光了,无法通过交通标线辨别路口的情况;加之这个路口周围多在施工中,所以行人经常不按交通规则行驶。



镜头一 等红灯时能闯就闯

时间:3月28日中午12:00
地点:共青团路与光河路交汇十字路口

在这一路口,记者观察发现,闯红灯的现象显得尤为突出。每当变灯时,归家心切的市民总是

悄悄地往前挪动自行车或电动车,还不时地观察着路口的状况,一看车辆少了,便会抢先通过。

而有一些市民则是属于“踌躇不定”型的,一看到有人闯红灯了,并且没啥事,自己也会紧随其后,快速通过。在其中一个红灯亮

起的时间段,有一位市民骑车带头抢灯,随后,很多市民也跟着抢,在路口按规定等待的市民还剩下寥寥数人。

然而,就在这个时候,几辆机动车从这一路口拐弯过来,这一队市民除了两三个先行的过了路

口外,其他市民则被堵在了路中央,进退不得。

“这种情况就十分危险,因为相比于机动车来说,驾驶非机动车的市民更加处于弱势,在机动车转弯时,一旦碰到,后果不堪预料。”执勤民警说。

今晚,俩“邓丽君”济宁开唱

《甜蜜蜜》《小城故事》《我只在乎你》等40首经典再现



今晚19:30,《邓丽君经典金曲互动演唱会》即将在声雅舞会上演。记者了解到,目前舞美工程已经接近尾声,后期合成正在紧张地进行。主唱李一凤和冯小宁及参加今天演出的包括伴舞、音响师、灯光师、导演组等将近百名演职人员为这场音乐盛宴而投入工作。这是济宁声雅舞会大型修缮后迎来的首次商业演出活动。据导演介绍,今晚演出的千人大会唱经典金曲环节和观众点唱环节以及观众大互动环节,将是整场演唱会的高潮看点,到场的观众都可以参与进来一起追忆永恒的盛典。
售票热线:市内免费订票1297779 / 20130329



马上就评

多换位思考来共同遵章

“中国式过马路”风靡全球,济宁也不例外。在浙江、广西等地,严查“中国式过马路”行为已掀起,以罚代管的措施,引起诸多市民的抵触。怎样杜绝这些交通不文明行为呢?从根本上来讲,需要整个社会有意识地去提升自我的素质,引导大家去遵守交通规则,尊重自己和他人的生命。另一方面,交管部门既要引导、教育市民遵守交通法规,另一方面,还要尽量提供培养遵守交通规则的交通条件,比如改进一些不合理的交通信号灯、斑马线,合理设置地下通道和过街天桥。创建文明和谐的家,需要我们大家共同携手,多从彼此的角度进行换位思考,多一些理解与支持。
本报记者 马辉